XIX Ogólnopolski Turniej na Najlepszego Ucznia w Zawodzie Cukiernik i Piekarz z tematem przewodnim „Muzyczne inspiracje”
Finał XIX Ogólnopolskiego Turnieju na Najlepszego Ucznia w Zawodzie Cukiernik i Piekarz już za nami. W dniach 7-9.04. 2014 r. we Wrocławiu13 piekarzy i 19 cukierników z całej Polski walczyło o zaszczytny tytuł mistrza w zawodzie. Wielkopolskę reprezentowało dwoje uczniów i to z ZSZ Nr 2 im. Powstańców Wielkopolskich we Wrześni – Milena Narożna (praktyki „Cukiernia-Kuczora”), Tomasz Kucharski (praktyki piekarnia W. Widz). Pierwszy dzień turnieju rozpoczęto testem z wiedzy teoretycznej, który został opracowany w oparciu o obowiązujący program nauczania z zakresu przedmiotów: zawodowych i zajęć praktycznych, na którego rozwiązanie uczestnicy mieli 60 minut. W drugim dniu odbył się kolejny etap turnieju z wiedzy i umiejętności praktycznych trwający 7 godzin. Cukiernicy musieli wykonać tort o wadze do 4 kg, 6 szt. ciastek bankietowych o masie ok. 100 g/1 szt., 6 figurek z marcepana, eksponat z karmelu lub czekolady. Piekarze natomiast - chleb okolicznościowy o wadze do 2000 g., chałkę turecką i chałkę żydowską, 6 bułek wyborowych pszennych (100-150 g/1 szt.), dowolny wyrób z ciasta półcukierniczego o masie 500-1000 g. oraz w ciągu 5 min. uformować jak największą ilość rogalików wyborowych. 
Ogłoszenie wyników i uroczyste zakończenie turnieju odbyło się w Ratuszu Wrocławskim. 
 Dobre przygotowanie zaowocowało wysokimi lokatami i tytułami finalisty i laureata. 
Ogromnym sukcesem zakończył się udział w turnieju Tomasza Kucharskiego który zdobył najwyższe miejsce na podium i tytuł Mistrza Polski w zawodzie piekarz..
Uczniów do turnieju przygotowywali z ramienia szkoły A. Stanisławczyk, D. Kaczmarek, a  z ramienia zakładów pracy – P. Kuczora, M. Parysek, piekarza –W. Widz
Tegoroczni zwycięzcy w zawodzie piekarz:
I miejsce - Tomasz Kucharski (Zespół Szkół Zawodowych nr 2 z Wrześni)
II miejsce - (Zespół Szkół Usługowo-Rzemieślniczych z Bytomia)
III miejsce - Krzysztof Kargol (Zespół Szkół Zawodowych ze Złotoryi)
Tegoroczni zwycięzcy w zawodzie cukiernik:
I miejsce - Patrycja Reszka (Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego nr 2 z Gdańska)
II miejsce - Anna Krawczyk (Zespół Szkół Spożywczych z Bydgoszczy)
III miejsce - Katarzyna Koszczuk (Zespół Szkół Gastronomicznych z Białegostoku)
…
VIII miejsce – Milena Narożna (Zespół Szkół Zawodowych nr 2 z Wrześni)

W tym miejscu warto podsumować osiągnięcia uczniów z ZSZ Nr 2 im. Powstańców Wielkopolskich we Wrześni w zawodzie cukiernik i piekarz, którzy stanęli na najwyższych podiach turniejów cukierniczych i piekarskich, tym samym promując Wrześnię, wrzesińskich rzemieślników i szkołę (pełna lista laureatów i finalistów turniejów ogólnopolskich znajduje się na stronie http://www.zsz2.wrzesnia.powiat.pl/):

2006  
Łukasz Błaszczyk MISTRZ POLSKI w XI Ogólnopolskim Turnieju na Najlepszego Ucznia w Zawodzie Cukiernik

2011
Marcin Kropaczewski  MISTRZ POLSKI w XIV Ogólnopolskim Turnieju Piekarskim im. A. Butki

2012
Mariusz Górecki MISTRZ POLSKI w XV Ogólnopolskim Turnieju Cukierniczym im. W. Kandulskiego 

2014 
Tomasz Kucharski Mistrz Polski w XIX Ogólnopolskim Turnieju na Najlepszego Ucznia w Zawodzie Piekarz

Dyrekcja ZSZ Nr 2 im. Powstańców Wielkopolskich dziękuje Tomaszowi i Milenie, osobom biorącym udział w przygotowaniu uczniów do turniejów życząc jednocześnie dalszych sukcesów.
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Tomasz Kucharski

Zespot Szkof Zawodowych nr 2
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